

“上头”电子烟“魔仙堡”“神仙水”大起底 新型毒品已锁定年轻人

当前毒品犯罪呈现出网络化、年轻化的趋势，尤其合成大麻素类新型毒品常被伪装成电子烟、糖果、饮料等，好奇心强的青少年容易成为新型毒品滥用的俘虏。

案例①

“上头”电子烟 是毒不是“烟”

一种能“上头”的电子烟在酒吧、KTV等娱乐场所进行着非法交易。这种烟外表精巧、细长，与普通电子烟看起来没有多大差别。然而，这可不是烟，而是一种新型毒品。北京法院审结了一例贩卖合成大麻素电子烟及烟油等新型毒品犯罪案件。

田某因涉毒品犯罪被北京警方抓获，主动交代曾多次从王某某处购买一种含有毒品成分的电子烟及烟油。

经调查，王某某是某公司的职员。田某以1400元的价格从王某某处购买了两支“上头”电子烟和两瓶烟油。付款后，王某某将东西通过“闪送”快递给了田某。

民警从田某家中搜出了电子烟和烟油。经鉴定，当中含有合成大麻素类毒品。次日，警方在王某某的住处将其抓获，并起获电子烟129个及罐装烟油141瓶。经抽检鉴定，大麻素检出率高达95.6%。

据田某交代，刚接触这种电子烟时，并不知道里面含有毒品成分，后来日渐上瘾，不抽就感觉特别难受，他怀疑里面含有毒品，上网一查得到了确认，但为时晚矣，无法自拔。而王某某卖给田某的“新货”比“老货”劲儿更大，毒品含量更高，也更容易成瘾。“抽完一会儿还想再抽，完全控制不住自己。”田某这样形容自己的感受。

警方调查发现，王某某是北京地区合成大麻素电子烟油制品的重要“代理”，不仅囤货数量大，更在餐厅、KTV、健身馆等公共场所进行推销，社会危害巨大。经法院审理，王某某被以贩卖毒品罪判处有期徒刑15年，剥夺政治权利2年，并处没收个人财产6万元。田某被另案处理。

法官提醒

新型毒品伪装更具迷惑性

2021年7月1日，合成大麻素类物质被列入我国《非药用类麻醉药品和精神药品管制品种增补目录》，正式被列为毒品进行管制。此类毒品作为一种合成的新类型毒品，相较传统大麻具有制作、获取成本更低，致幻作用更大，成瘾性更强等特点。其以电子



烟作为载体之一也更具隐蔽性、迷惑性，对社会造成的危害更大，这也是国家强化对新型毒品打击的关键所在。

案例②

自制“魔仙堡”毒诱年轻人

合成大麻素等新型毒品还会以糖果、饮料等形式出现，伪装性、欺骗性极强。”北京高院刑事审判第一庭庭长肖江峰介绍说。

在北京三中院审理的一起涉电子烟的贩毒案件中，被告人杨某从网上购买合成大麻素粉末和其他“佐料”自制电子烟油，装入电子烟杆制成电子烟。为了扩大销量，杨某给自己的产品起了一个好听的名字——“魔仙堡”，通过微信进行网络宣传及销售。因贩卖毒品罪，杨某被法院判处有期徒刑7年6个月，剥夺政治权利1年，罚金8万元。

因为新型毒品极具伪装性，甚至被包装成潮流商品，导致毒品犯罪呈现出年轻化趋势。因此，好奇心较强的青少年容易成为新型毒品滥用的高危人群，有些人吸食的同时也参与贩卖，而且逐渐向大学校园渗透。

以北京法院为例，近三年来，北京法院审结的涉合成大麻素类毒品犯罪案件中，贩卖对象多为大学生群体，涉案人员平均年龄24.5岁。在丰台法院审理的3起跨省贩卖“电子烟油”关联案件中，5名被告人均在18岁至25岁之间，其中4名为在校大学生。

法官提醒

娱乐场所不随意尝鲜

相对于传统毒品，新型毒品辨认难

度更高，尤其是初入社会的年轻人，要慎重交友，出入娱乐场所不要随意尝试来路不明的“新产品”。对于电子烟一类的产品或其他食品，如果宣传中提到“上头”“快感”之类的词，一定要提高警惕，如果发现违法犯罪行为要及时向公安机关举报。

案例③

网购“神仙水”手段更隐蔽

2021年6月至7月间，林某通过网络从马来西亚购买可疑液体25瓶，共计200.89克，通过DHL邮寄到海淀区某大厦。经鉴定，这些可疑液体中均含有毒品成分GHB，又称“听话水”“神仙水”。

该案中，林某通过网络向家约购毒品，并通过支付宝向对方支付毒资，使用虚假姓名通过国际物流快递渠道收货，之后将所购毒品信息在其推特账户发布，通过微信群组进行销售，使用虚假身份邮寄毒品。涉毒人员在网上交易过程中经常使用密语交流，交易完成后还会删除聊天记录及转账记录，作案手段隐蔽，加大了侦查取证的难度。林某因犯走私毒品罪，被法院判处有期徒刑1年10个月，罚金人民币2万元。

王女士在国外旅行时接触到了一种“叶子烟”，就是将毒品和普通烟丝混合制成的卷烟。王女士觉得抽烟可以缓解工作焦虑和压力，便沉迷其中。

后来，王女士通过微信联系上了以贩养吸的刘某，开始从刘某处购买。每次有客户订货，刘某便步行到距离居住地两三公里外的一家超市，通过同城快递寄送毒品。警方从刘某处起获的烟丝中也检出了合成大麻素类物质。刘某因贩卖毒品罪被西城法院判处有期徒刑8年。王女士被另案处理。

法官提醒

代人收寄快递需警惕

据北京高院统计，近七成毒品犯罪交易依托互联网实施，采用“互联网+物流寄递+电子支付”等非接触方式较为普遍，毒品交易“人、钱、毒分离”特征明显，犯罪手段更加隐蔽，证据收集和案件查处难度进一步加大。法官提醒，在代他人邮寄或者收取快递时，一定要“睁大眼睛”，提高警惕，以免沦为贩毒人员的工具。

据《北京晚报》

国际癫痫关爱日

科学治疗癫痫 听听医生建议

据新华社长沙电 6月28日是国际癫痫关爱日。专家指出，癫痫是神经系统疾病，患者会突然间发作，可见于各个年龄段。癫痫患者病程长，需要接受规范治疗。公众不要戴着“有色眼镜”看待癫痫患者，应科学对待，帮助其树立治疗信心，提升生活质量。

湖南省卫生健康委疾控处副处长余丹介绍，癫痫是大脑神经元突发性异常放电，导致短暂的大脑功能障碍的一种慢性疾病，青少年群体的癫痫发病率较成人更高。癫痫发病原因包括遗传因素、脑部疾病等。目前，公众对于癫痫的防治缺乏足够的认识，一些患者害怕被歧视，耽误了治疗。

湖南省脑科医院副院长袁宁介绍，大部分癫痫患者的发作并不频繁，持续几分钟就会自行恢复。大部分癫痫患者在接受规范治疗后，病情可以得到有效控制。对于药物难以控制的难治性癫痫，可以通过外科手术、神经调控技术进行控制和治疗。

“有部分患者因为经济原因没有接受过正规的抗癫痫治疗，或处于停药的状态，这让人担忧。”袁宁说，为了帮助患者进行规范治疗，近日，湖南省脑科医院启动2023年“爱心抗癫、痫宁行动”百万减免公益救助项目，通过开展讲座义诊、免费检查、手术费用减免等形式，减少癫痫患者负担。

余丹建议，社会各界应加强对癫痫患者的关爱，卫生部门应提升基层医疗机构癫痫诊疗能力，帮助建立分层分级的癫痫防治网络，为癫痫患者提供优质的诊疗服务；家庭、医院应积极引导患者培育良好的心态，帮助其更好地提升生活品质。

专家表示，70%的癫痫可通过口服药物等治疗方式得到有效控制，患者应当及时就医，医生可以帮助患者正确认识自身病情，鼓励患者积极配合治疗。家属也要给患者足够的陪伴和安慰，为他们提供心灵上的疗愈与支持。

帅才

体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

两款新票在江苏上市 “火凤凰”单票最高奖金100万元

体彩顶呱刮两款全新票种与江苏彩友见面。其中，30元面值的新票“火凤凰”，单票最高奖金100万元；10元面值的新票“体育科普·即刻出彩”，单票最高奖金25万元。

30元面值的“火凤凰”以内敛大气的暗红色为基调，以传统神话凤凰形象为主体，“火凤凰”在游戏规则上采用找奖金数字+数字匹配的玩法，单票有26次中奖机会，最高奖金100万元。主游戏：刮开覆盖膜，如果你的号码中任意一个号码与中奖号码相同，即中得该号码下方所示的金额；如果你的号码中任意一个号码与翻倍号码相同，即中得该号码下方所示金额的两倍。幸运游戏：刮开覆盖膜，

如果出现金额标志，即中得该金额。中奖奖金兼中兼得。10元面值的新票“体育科普·即刻出彩”是一款体育彩票运动类主题票，“体育科普·即刻出彩”在游戏规则上采用找中奖符号的玩法，单票有12次中奖机会，最高奖金25万元。游戏规则：刮开覆盖膜，如果出现“出彩”标志，即中得该标志下方所示的金额；如果出现倍数标志“2倍”“5倍”，即中得该标志下方所示的金额乘以该倍数。中奖奖金兼中兼得。

新票上市，好运多多，欢迎广大彩友到身边的体彩网点体验新票乐趣。

公益体彩 乐善人生

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

申办福彩投注站的朋友们看过来！

想在南通市区开一家福彩投注站该如何申请？只要您符合以下条件就可以啦。

首先，申请人必须是南通市常住户口，年龄在18周岁以上60周岁以下，中专以上文化程度。申请人本人必须直接参与彩票销售工作，连续销售时间不少于4小时/天。可根据自身条件开设国标专营店、普通专营店、双彩店或兼营店。申请的店面

与其他福彩站点步行距离不少于200米，但同一区域(如:同一小区、同一区位)内，为保护老站点利益和可持续发展，不再新增投注站。

申请人须提交本人身份证、户口本、学历证明、结婚证、联系电话等原件、复印件，材料不全不予登记。详情请咨询南通市福利彩票发行中心市场部。

福彩双色球 2元可中1000万